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平成２８年６月 教育委員会定例会会議録 
 

 

○日 時  平成２８年６月２日（木）１３：３０～１４：４９ 

 

○場 所  市役所有明庁舎 １階相談室 

 

○出席委員の氏名 

委 員 長 松 本 正 弘 

委員長職務代理者 本 多 直 行 

委 員 松 島 利 彦 

委 員 森 み ず き 

教 育 長 宮 原 照 彦 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長  寺 田 集 施 教 育総 務 課 長 菅 幸 博 

学 校 教 育 課 長 堀 口 達 也 社 会教 育 課 長 松 本 恒 一 

ス ポ ー ツ 課 班 長 谷 川 誠 一 書 記 酒 井 昭 利 

 

○議事日程 

第 １ 開会 

第 ２ 会期日程 

第 ３ 議事録署名委員の指名について 

第 ４ 前会会議録の承認 

第 ５ 教育長報告 

第 ６ 議案上程 

25号議案 島原市教育振興基本計画検討委員会委員の委嘱

について 

原案

可決 

26号議案 島原市立公民館運営審議会委員の委嘱について 原案

可決 

第 ７ 次回定例教育委員会の日程について 

第 ８ そ  の  他 

  （１）報告事項 

    ① ６月行事予定について 

  （２）その他 

    ① 今後における学力テストへの英語導入等について 
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    ② 学校閉庁日について 

    ③ 教職員及び児童生徒の事故等の報告（非公開） 

第 ９ 閉会 

 

【会議録】 

第 １ 開会 （１３：３０） 

松本委員長 

 

 ただいまから６月の定例教育委員会を開催いたします。 

 

 第 ２ 会期日程 

 

 

松 本 委 員 長 

 

 

 

松 本 委 員 長 

 

 

松 本 委 員 長 

 

 

 

宮 原 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。（「はい」の声） 

 

第 ３ 議事録署名委員の指名について 

松本委員長 

 

議事録署名委員に 松島 委員と 本多 委員を指名します、よろしくお

願いします。（「はい」の声） 

 

第 ４ 前会会議録の承認 

松本委員長 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

それでは、まず、前会会議録の承認を行いたいと思います。３月２９日

に行いました定例会の会議録につきましては、既にお手元に送付してござ

いますが、字句の訂正を除き、承認してよろしいでしょうか。 

 

《 了承 》 

 

それでは、承認いたします。字句の訂正がございましたら、後ほど事務

局までお伝えください。 

第 ５ 教育長報告 

松本委員長 

 

 

宮原教育長 

 

それでは、教育長並びに各課の報告をお願いします。 

はじめに教育長報告をお願いします。 

 

座ったまま報告させていただきます。５月２７日に市町の教育長会議が

ございました。学校教育課長も同席しておりましたが、その時の主な報

告、内容について、口頭にて報告させていただきたいと思います。管理官

の方からは、やはり学力向上の問題が一番最初に取り上げられました。学

校を挙げての取り組みをということ、その次には授業改善、校長の思いと

職員との差が大きいのじゃないかと、職員へもっと浸透させて、組織が一 
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 体となって欲しいということでございます。あとはテストが終わったあ

と、直ちに自分の学校の次の対策を練るために、まずは自校採点を行うと

いうこと、本市は行っていますが、これも年々広がってきているというよ

うなことでした。次に不祥事についてです。昨年度免職が６名というこ

と、各学校でコンプライアンス研修を実施していますが、これが形骸化し

ないようにということです。次に体罰問題です。体罰が増加をしている

と、過去に指導を受けた者がまた行い再犯であるということ、それから体

罰の報告について、関係者以外からの通報がありますので、学校は速やか

な報告をあげて欲しいということ、極みつけは拳をあげるのではなく、指

導力をあげて欲しいということでした。引き続き課長からの報告ですが、

体罰の根絶をということで本年度は４件の報告があがってきています。中

でも４０代、５０代が７割以上であると、こういう中核からベテランとい

うことで、以前と考えが変わっていないのじゃないかと、体罰は絶対に許

されないと、どんな理屈も通らないんだということが分かっていないんじ

ゃないかと、あとは働きやすい職場づくりをということで、年休の取得、

リフレッシュ休暇の取得、ノー部活動あるいは定時退校日等の完全な実施

をお願いしたいということでございました。それから中には気になる子、

指導を要する子の引継シートを小学校から中学校あるいは中学校から高校

へとありますが、これが個人情報の観点からきちんと施錠のかかるような

場所に保管をしてくださいということです。この前からありますが、今後

のこととしましてコミュニティスクールの説明もありました。県としては

コミュニティスクールの導入、あるいは小中一貫校教育の導入と、そうい

ったところをかなり力説してきておりますので、そういったあたりが今後

県からくるだろうと思います。次に県の校長会が有家町のコレジオホール

でありました。大きくは５つあるんですが、１番目には確かな学力という

ことです。また豊かな心を育む心の教育、体力の問題と、こういったこと

を県下全ての小中学校の先生方が、こういった目標でやりましょうという

ことでございます。２枚目は大会宣言ということで、これも採択をされま

したので、そこにある左端の方のところのそういったところを取り組んで

いきましょうということで採択をされました。次に教育関係の新聞等を見

ていた中で、今後話題になってくるというのが、やっぱり貧困の問題、貧

困の連鎖というところで、けっこうこれが取り上げられると、ましてこれ

が県内におきましては、８月に閉庁日を設けますので、今後何か出てきは

しないのかなということで、昨日の校長会の方で学校教育課の方からその

意図を、省エネとか、先生方の疲労回復じゃないんですよと、子どもたち

を地域に帰して、あるいは親子の絆とか、そういうことが大事ですよとい

うことを昨日校長たちにお示しをしたところでございます。そらから教員 
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松本委員長 

 

菅 課 長 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

松 本 課 長 

 

 

谷 川 班 長 

 

 

松本委員長 

 

本 多 委 員 

 

 

 

 

寺 田 次 長 

の多忙化に伴いまして、外部人材をいうことで、スクールカウンセラー、

スクールソーシャルワーカー、そういった専門家の学校配置の拡充という

ことを与党の議連の方で法案を出すという動きもあるようでございます。

それから次は２８日の朝日新聞の方に載っていましたが、まだ提言という

ことですが、自民の議連の方から先生方の長時間労働の是正をどうするの

かということの中で、土日部活休み提言という記事がございましたので、

そういったところも今後可能かどうかは別として議論をされるだろうとい

うこと、２８日の長崎新聞には給付型奨学金創設へということで、１７年

度にも総活躍プランの中で検討していきますということですから、本市も

新たな奨学金を検討していますが、いよいよ国においても本格化してくる

のかなという思いをしたところでございます。以上です。 

 

引き続き、各課の報告をお願いします。教育総務課からお願いします。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の具体的内容を説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の具体的内容を説明。 

 

社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の具体的内容を説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の具体的内容を説明。 

 

教育長報告、各課報告につきましてご質問はありませんか。 

 

教育総務課の中で総合教育会議の打合せの件、ご説明いただきました

が、確認をさせていただきます。会議を招集したりする事務については、

総務部総務課が行い、その会議の補助を教育委員会が行うということにな

るのですか、どこまで教育委員会が関わることになるのですか。 

 

私の方から説明します。総合教育会議については法の改正の時点で、総

合教育会議を開催するときは、市長が招集をするということで、市長部局

が事務局を持つのが原則となっていましたが、当初教育大綱を作成すると

いうことがありましたので、当面教育総務課の方で事務局的な仕事をして 
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本 多 委 員 

 

 

 

寺 田 次 長 

 

 

 

本 多 委 員 

 

松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

いきますという話をして進めてきました。今回大綱が出来ましたので、あ

とは原則どおり市長部局の方が事務局を持つのが普通じゃないかというこ

とで、市長公室長、総務部長、福祉部長と私で協議をしました。市長部局

で持つということは３名の部長も了解でしたが、どこが持つかということ

で協議をしましたところ、総務課が事務局をしようかということになりま

した。招集などの事務的なことは総務部総務課で、そういうことで事務局

は総務課ということになります。ただ要綱の中に庶務は教育総務課が行う

ということを入れていました。招集などは総務課が行いますが、会議の資

料作成については、教育の内容についてはどうしても教育委員会でないと

分からないところもありますので、教育総務課が行うというかたちになり

ました。 

 

定例の教育委員会もそうですが議事録を作成するのが大変な作業なんで

すね、総合教育会議の議事録はやっぱり事務局ということで総務部が作成

するということで理解してよろしいですか。 

 

議事録まではまだ詰めていません。詳細なところの事務の内容について

は、まだいろんな課題もありますので、今後総務部と調整したいと思って

おります。 

 

はい、分かりました。 

 

他に、何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようですので、議案の審議に移りたいと思います。 

 

第 ６ 議案上程 

 

 

 

松本委員長 

第２５号議案 

島原市教育振興基本計画検討委員会委員の委嘱について 

 

それでは、第２５号議案について、提案理由の説明をお願いいたしま

す。 
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菅 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

議案集の１ページから３ページをご覧頂きたいと思います。先ず、１

ページが議案ですが、島原市教育振興基本計画検討委員会委員の委嘱に

ついてであります。 

提案理由と致しましては、前回定例会において島原市教育振興基本計

画検討委員会設置要綱の一部改正を可決いただいたところであります

が、同要綱第３条及び第４条の規定に基づき、２ページに別紙として付

けております１５名の委員を委嘱しようとするものであります。 

２ページの委員（案）の選考について、補足説明させていただきます

と、委員の構成として、表最上段見出しの「区分」欄にお示ししており

ますとおり、学校関係、社会教育関係、スポーツ関係の各分野からそれ

ぞれ４名ずつ、また、学識経験者として元教育長で現在、島原文化連盟

委員長を、公募委員として一般市民から応募のあった２名を、以上総勢

１５名を予定しているところであります。 

なお、任期と致しましては、本委員会でご承認いただいた日から基本

計画策定までの間とするものであります。 

参考として島原市教育振興基本計画検討委員会設置要綱及び教育振興

基本計画の抜粋を３ページに添付させて頂いております。 

以上で説明を終わります。よろしくご審議賜りますようお願いいたし

ます。 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 

  

（「なし」の声） 

 

無いようでしたら、第２５号議案は原案のとおり議決してよろしいで

しょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第２５号議案は原案のとおり議決いたします。 
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松本委員長 

 

松 本 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

松本委員長 

 

第２６号議案 

島原市立公民館運営審議会委員の委嘱について 

 

次に第２６号議案について、提案理由の説明をお願いします。 

 

議案集の４ページをお願いします。第２６号議案 島原市立公民館運

営審議会委員の委嘱についてご説明いたします。提案理由ですけれど

も、島原市立公民館の設置及び管理等に関する条例第４条の規定により

委嘱しようとするものであります。今回委嘱しようとする委員ですけど

も全部で１１名です。校長会から１名、公民館利用者３名、内２名は新

規です。あと７名は各地区公民館運営委員長を委嘱したいと考えていま

す。任期につきましては、平成２８年６月１日から平成２９年５月３１

日までの１年間となっております。以上で説明をおわります。よろしく

ご審議賜りますようお願いします。 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 

  

（「なし」の声） 

 

無いようでしたら、第２６号議案は原案のとおり議決してよろしいで

しょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第２６号議案は原案のとおり議決いたします。 

 

第 ７ 次回定例教育委員会の日程について 

松本委員長 

 

 

 

 

次に、次回の定例教育委員会の日程について事務局から提案をお願い

します。 

 

【提案・検討】 

 

 



8 

松本委員長 次回、７月の定例教育委員会を７月４日（月）１３時３０分から、杉

谷公民館２階講義室において行います。 

 

第 ８ その他 

松本委員長 

 

 

菅 課 長 

 

堀 口 課 長 

 

松 本 課 長 

 

谷 川 班 長 

 

松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

宮原教育長 

 

 

松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

堀 口 課 長 

 

 

次に、その他に入ります。まずは、「その他」の（１）報告事項「① 

６月行事予定について」、各課から報告をお願いします。 

 

 教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 ただいまの報告につきまして、何か質疑はありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

次に、「その他」の２．「その他」のことで何かありませんか。 

 

別紙資料にて、「①今後における学力テストへの英語導入やゆとり教育

との決別等について」報告 

 

ただいまの報告につきまして、何か質疑はありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

他に、何かありませんか。 

 

別紙資料にて、「②学校閉庁日について」報告 
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松本委員長 

 

 

 

松本委員長 

 

 

 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

 

松本委員長 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

松 本 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

松本委員長 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

ただいまの報告につきまして、何か質疑はありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

他に、何かありませんか。 

無ければ私から、学校教育課長へ消防署のＯＢから話がありましたが、

今回の熊本の地震を受けて、小・中学校において防災教育の一環として、

地震に対する避難訓練等としてお声を掛けていただけたら、ぜひ協力した

い旨の話がありました。 

 

分かりました。校長会が終わったばかりですので、次回の教頭会におい

て、地震に対する訓練を実施したい場合、消防署のＯＢから避難訓練やお

話等を協力していただけるという旨の情報提供をしたいと思います。 

 

よろしくお願いします。窓口は杉谷地区の堀川氏になります。 

他に、何かありませんか。 

 

教職員及び児童生徒の事故等について、報告させていただきたいと思い

ますが、非公開でお願いしたいと思います。 

 

ただいま、事務局から「教職員及び児童生徒の事故等の報告」につい

て、「非公開」での取扱いの申し入れがあっておりますので、島原市教育

委員会会議規則第１６条に基づき「非公開」で審議にしたいと考えます

が、いかがでしょうか。 

 

《承認》 

  

 

異議がないようですので、「非公開」といたします。「③教職員及び児

童生徒の事故等の報告」をお願いします。 

 

教職員及び児童生徒の事故等の報告（非公開）  
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松本委員長 

 

 

 

非公開での審議を閉じて委員会を再開します。 

他に、何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 

  

第 ９ 閉会（１４：４９） 

松本委員長 

 

 他になければ、これで本日の６月定例教育委員会を閉会します。 

 

 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


